
ആറ്റിങ്ങല്‍ വിദ്യാഭ്യാസജില്ല
ക്ലാസ് 10

വിഷയം : രസതന്ത്രം

യൂണിറ്റ് 1 : പീരിയ�ാഡിക് യ�ബിളും ഇലക് യ�ാണ്‍ വിന്യാസവും

ഉത്തരസൂചിക

പ്രവര്‍ത്തനം   1  
                തെതറ്റ് ശരി

c) 1s2 2s2 2p7            ----->     1s2 2s2 2p6 3s1

d) 1s2 2s2 2p5 3s1    ----->   1s2 2s2 2p6

f)  1s2 2s1 2p2              ----->   1s2 2s2 2p1  

പ്രവര്‍ത്തനം   2  

a) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p5

b) 17
c) [Ne]3s2 3p5

പ്രവര്‍ത്തനം   3  

a) 29
b) 29
c) തെതറ്റ്

d) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s1

      d സബ്തെഷല്ലിതെ�  പൂര്‍ണ്ണമായും നിറഞ്ഞതതാ (d10 ) പകുതി നിറഞ്ഞിരിക്കുന്നതതാ( d5) ആയ 

    അവസ്ഥയാണ് കൂടുതല്‍ സ്ഥിരത കാണിക്കുന്നത്
പ്രവര്‍ത്തനം   4  

a)
സബ്തെഷല്‍

ഇ�ക് ത*ാണ്‍
വിന്യാസം

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4s2

അല്ലെല്ലങ്കില്‍  

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4s1

അതറ്റാമിക നമ്പര്‍ 25 24
സബ്തെഷല്‍

ഇ�ക് ത*ാണ്‍
വിന്യാസം

ചുരുക്കിതെയഴുതുക

[Ar]3d5 4s2 [Ar]3d5 4s1

മൂ�കം മാംഗനീസ് ത6ാമിയം

പ്രതീകം Mn Cr

b) Mn2+, 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5     അതെല്ലങ്കില്‍ Cr 2+, 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d4

 വര്‍ക്ക്ഷീറ്റ്  : 1



പ്രവര്‍ത്തനം   5  

A = +3 B= Fe3+ C = 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5

D = Mn2+ E = +4 F = Mn4+

G = 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d3 H = 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 

I = +3 J = Mn3+ K = 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d4

പ്രവര്‍ത്തനം   6  

d) ല്ലെ-റ്റ് : സം6മണമൂ�കങ്ങതെ: പ്രാതിനിധ്യമൂ�കങ്ങള്‍ എന്നറിയതെ>ടുന്നു

പ്രവര്‍ത്തനം   7  

മു�കം
സബ്തെഷല്‍

ഇ�ക് ത*ാണ്‍
വിന്യാസം

അവസാന
ഇ�ക് ത*ാണ്‍
പ്രതവശിക്കുന്ന
സബ്തെഷല്‍

ഇ�ക് ത*ാണ്‍
സ്വീകരിക്കുക
ആതണാ വിട്ടു
തെകാടുക്കുകയാ

തണാ ?

സംതയാജകത സംയുക്ത രൂപീകരണം

11A 1s2 2s2 2p6  3s1 s
വിട്ടു

തെകാടുക്കുന്നു 1 രാസസൂത്രം - A2X

12B 1s2 2s2 2p6  3s2 s
വിട്ടു

തെകാടുക്കുന്നു 2

B & Y തമ്മിലുള്ള
സംയുക്ത രൂപീകരണം

B യുതെK സംതയാജകത – 2

Y യുതെK സംതയാജകത– 1 

B2 Y1 -->  B1Y2
(സംതയാജകത പരസ്പരം മാറ്റിയാല്‍)

രാസസൂത്രം - BY2

16X 1s2 2s2 2p6  3s2 3p4 p സ്വീകരിക്കുന്നു 2

X & B തമ്മിലുള്ള
സംയുക്ത രൂപീകരണം

B യുതെK സംതയാജകത– 2

X തെN സംതയാജകത – 2 

B2 X2 -->  B2X2
(സംതയാജകത പരസ്പരം മാറ്റിയാല്‍)

രാസസൂത്രം - BX

17Y 1s2 2s2 2p6  3s2 3p5 p സ്വീകരിക്കുന്നു 1

Y & A തമ്മിലുള്ള
സംയുക്ത രൂപീകരണം

A യുതെK സംതയാജകത – 1

Y യുതെK സംതയാജകത – 1

A1 Y1 -->  A1Y1
(സംതയാജകത പരസ്പരം മാറ്റിയാല്‍)

രാസസൂത്രം - AY


